23/11/06
Comptabilité CM 10

N
Fond de roulement =



Ressources durables


-


Emplois durables

	101 Capital social
	 5 258 746
	
	

	110 Réserve
	2 569 856
	
	

	120 Résultat
	5 698 536
	20 Immobilisations incorporelles
	7 986 536

	164 Emprunt (LT)
	1 256 965
	21 Immobilisations corporelles
	30 265 985

	Amortissement et provision
	16 11 330
	26 Immobilisations financières
	112 659

	
	30 895 433
	
	38 365 180


Fond de roulement = 30 895 433 – 38 365 180 = - 7 469 747 
Besoin en fond de roulement =



Actif circulant



-


Passif circulant

	310 Stock MP
	4 658 123
	
	

	330 Encours
	652 365
	164 Emprunt (CT)
	13 331 550

	350 Produits finis
	8 965 478
	401 Fournisseurs
	8 965 478

	411 Clients
	5 369 145
	44/43 Dette fiscale/sociale
	456 985

	460 Autres créances
	226 589
	150 Provision risques/charges
	5 698 545

	
	19 871 700
	
	28 452 558


Besoin en fond de roulement =19 871 700 – 28 452 558 = - 8 580 858 

Calcul de la trésorerie = FR – BFR =- 7 469 747 – (- 8 580 858) = 111 111 
Vérification du calcul = 1 569 856 – 458 745 = 111 111



    512 actif   512 passif

Ratios


→ financement des emplois stables = 0,81


→ autonomie financière = 1


→ rotation des stocks de matières premières = 20  jours


→ rotation des stocks d'encours et de produits finis = 63 jours


→ délai d'encaissement clients = 15 jours


→ délai de paiement fournisseurs = 28 jours
N-1

Fond de roulement =

	

Ressources durables


-


Emplois durables

101 Capital social
	5 258 746
	
	

	110 Réserve
	4 965 125
	
	

	120 Résultat
	3 569 845
	20 Immobilisations incorporelles
	4 985 632

	164 Emprunt (LT)
	965 985
	21 Immobilisations corporelles
	25 986 589

	Amortissement et provision
	12 824 730
	26 Immobilisations financières
	0

	
	27 584 431
	
	30 972 221


Fond de roulement = 27 584 431 – 30 972 221 = - 3 387 790 
Besoin en fond de roulement =

	

Actif circulant



-


Passif circulant

310 Stock MP
	3 659 845
	
	

	330 Encours
	789 654
	164 Emprunt (CT)
	7 491 000

	350 Produits finis
	5 698 564
	401 Fournisseurs
	6 569 856

	411 Clients
	4 569 856
	44/43 Dette fiscale/sociale
	1 256 985

	460 Autres créances
	456 985
	150 Provision risques/charges
	4 701 818

	
	15 174 904
	
	20 019 659


Besoin en fond de roulement = 15 174 904 – 20 019 659 = - 4 844 755 

Calcul de la trésorerie = FR – BFR = - 3 387 790 – (–4 844 755) = 1 456 965 

Vérification du calcul = 1 456 965   




    512 actif   
Ratios


→ financement des emplois stables = 0,89

→ autonomie financière = 1,97

→ rotation des stocks de matières premières =    jours


→ rotation des stocks d'encours et de produits finis = 43 jours


→ délai d'encaissement clients = 14 jours


→ délai de paiement fournisseurs = 21 jours
